
CONSIGLIO DI INTERCLASSE 20/03/2013

Verbale n. 2/a.s. 2012/13

La riunione ha inizio alle 18.30 alla presenza di tutti gli insegnanti e dei 
rappresentanti  di  classe (assente  i  rappresentanti  di  classe sig.  Bassi 
Claudio e sig. Paderni Stefano), con il seguente 

O.D.G.
1) festa di fine anno scolastico;
2) progetto frutta:informazione;
3) giochi di primavera;
4) panino della solidarietà;
5) progetto teatro;
6) pedibus;
7) varie ed eventuali.

• Festa di fine anno scolastico: si terrà sabato 25 maggio (in caso 
di maltempo sabato 1° giugno). Verrà ripetuta l’attività dei giochi, 
ma quest’anno saranno organizzati dai docenti. Sono previsti anche 
laboratori  su  attività  ancora  da  definire.  Non  mancherà  la 
bancarella del libro, come gli anni precedenti.

• Progetto  frutta:  quest’anno  abbiamo  aderito  al  progetto  per 
promuovere il consumo di frutta all’interno della scuola e, visto la 
risposta positiva, si pensa di continuare anche il prossimo anno. Per 
sostenere   questa  buona  abitudine  alimentare,  il  10  marzo  un 
operatore  della  Coop  ha  organizzato  giochi  con  i  bambini. 
Sull’argomento  è intervenuta  una rappresentante  della  quinta,  a 
nome  della  classe,  dicendo  che  per  alcuni  bambini  diventa 
complicato mangiare un certo tipo di frutta, come il caco-mela, le 
prugne fuori stagione, i mandarini coi semi…Tutti però concordano 
che rimane un momento educativo.

• Giochi di Primavera: si terranno il 16 maggio e coinvolgeranno 
tutte le classi con giochi di squadra il cui tema  sarà “Benvenuti a 
Dragolandia”. In caso di pioggia i giochi saranno posticipati al 29 
maggio o al 4 giugno.

• Panino  della  solidarietà:  c’è  la  disponibilità  di  un  genitore  di 
contattare il forno Fiorini; in seguito si deciderà la data. Il ricavato 
andrà alla Caritas di Scandiano.

• Il  Progetto  teatro: coi  punti  Coop,  donati  lo  scorso  anno,  è 
appena iniziato un progetto di  teatro che si  concluderà con uno 
spettacolo finale il  4 giugno a cui parteciperanno le classi IV del 
tempo  pieno  “L.  Spallanzani”  e  le  classi  V   di  Pratissolo  e 
“Spallanzani”. 



• Pedibus:  continuerà fino al 25 maggio. Non si sa nulla sul premio 
di quest’anno, perché dipenderà dalla disponibilità economica del 
Comune.

• Da lunedì 25 al 27 marzo due insegnanti svedesi assisteranno alle 
lezioni per un progetto di “JOB SHADOWING” per osservare le 
attività svolte nella nostra scuola.

• Da quattro anni negli Istituti Comprensivi del distretto di Scandiano 
viene  attuato  il  Programma  DSA (disturbi  specifici  di 
apprendimento) in collaborazione  con AUSL di  Scandiano.  Nelle 
classi I e II della Primaria vengono proposte delle prove per far 
emergere eventuali difficoltà e poter intervenire in modo mirato. Gli 
insegnanti  partecipano  a  incontri  specifici  di  formazioni  con  gli 
esperti  dell’AUSL.  Per  i  bambini  con  disturbi  specifici  di 
apprendimento delle  classi  IV e V primaria  e  I  secondaria  di  I° 
grado e per le loro famiglie, sono stati attuati incontri per imparare 
a utilizzare strumenti tecnologici e avvicinarsi al metodo di studio.

• Progetto Coni:  sono coinvolte nell’attività tutte le classi a tempo 
normale per due ore la settimana fino al 30 maggio. Sono previsti 
anche test motori, di cui uno è già stato proposto.

• Le classi a tempo pieno operano con istruttori delle varie società 
sportive locali.

• Vendita delle arance: il ricavato di quest’anno è stato di € 2.075. 
Si conferma per il prossimo anno.

• E’ iniziato un  Progetto di recupero seguito da due insegnanti:si 
terrà  tutti  i  giovedì  dalle  14,45  alle16,15  e  durerà  fino  al  16 
maggio.

• Comunicazione:  il  10  aprile  ci  saranno  le  Assemblee  di  classe 
dalle ore 18.

• Si chiede la disponibilità per verniciare i giochi di legno esterni.
• I rappresentanti chiedono che all’entrata siano aperti entrambi i 

cancelli.
• Come  risposta  a  una  rappresentante  che  interviene  su  temi 

educativi, ci impegniamo a una riflessione condivisa tra docenti, 
per poterci confrontare coi genitori nella prossima assemblea.

La riunione termina alle ore 19,45

Le insegnati Capogruppo                                      La segretaria
Monica Casolari                                                    Sonia Fabbi
Claudia Prampolini                                          



                                                                 


